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Tisztes megélhetést
Nap-nap után olvassuk, hogy hol 

egyik, hol másik ipari szakban beszün­
tetik a munkát. Úgyszólván állandó 
sztrájkmozgalom van. Nyugtalankod­
nak a köztisztviselők és alkalmazottak 
is, mert egyre késik az arany alapon 
való fizetésrendezés. Kezdik türelmü­
ket veszíteni, holott azt beláthatja 
mindenki, aki elfogulatlanul tud gon­
dolkozni, hogy az államháztartás tel­
jesítő ereje határt szab a legjogosabb 
igényeknek is. Az országban keveset 
találunk ma olyan embert, aki tisztes 
munkája után élvezett jövedelmével 
meg volna elégedve. A munkások ke­
resete minden vonalon csökkent ahhoz 
képest, hogy mit kaptak a háború előtt. 
Leginkább a tisztviselői fizetések rom­
lottak le, mert ma csak havi 100 — 150 
aranykorona értékű pénzt kapnak azok 
a tisztviselők, akik békében 400—800 
korona fizetést élveztek. A tisztviselők 
átlagban tehát ma csak 25 százalékát, 
vagyis egynegyedét kapják a békében 
élvezett fizetésük valóságos értékének 
A sok fajtájú miniszteri rendeletből 
azonban a laikus közönség nem ké­
pes eligazodni a tisztviselői fizetések 
jelenlegi mérveit illetőleg. A közhan­
gulatot többé-kevésbé a tisztviselők 
ellen ingerelte az a tény is, hogy a 
papirkoronás, lerongyolódott fizeté­
seket az állam a jóléti intézmény be­
vezetésével és különféle természetbeni 
segélyek folyósításával igyekezett né­
mileg türhetővé tenni. Ezekkel a se­
gélyekkel és élelmezési járulékokkal 
sem érte el a köztisztviselők évi jöve­
delme a békebeli jövedelem 35 sza 
zalékát. Ebből aztán nyugodtan meg­
állapíthatja bárki is. hogy túlzottak 
voltak-e az ő követeléseik.

Az ipari munkások munkabére 
jobban arányosult a békebelihez, 
mindamellett ez sem érte el a régebbi 
színvonalat. Most már csak az a kér­
dés, hogy meg lehet-e élni emberhez 
való módon a munka jövedelméből ? 
Igenis meg lehet élni, de csak lemon­
dással, szigorú takarékoskodással, 
nagy önfegyelmezéssel.

Mert Magyarországon belátható 
időkön át nem lesz olyan élet, mint 
volt a múltban. Nem lehet, hiszen 
megcsonkult, elszegényedett, természeti 
kincseitől megfosztatott. Mindenkinek 
engednie kell tehát az igényeiből s 
meg kell alkudni a szűkös viszonyok­
kal. Csakhogy az a baj, hogy az em­

berek sokkal jobban megszokták a 
kényelmet semmint hozzá tudjanak 
zsugorodni a szükebb takaróhoz. Sokan 
vannak, akik jobban akarnak élni. 
mint valaha. Egyes emberek kapzsi­
sága, meggazdagodási és bo'dogulási 
vágya mások szája élői veszi el a 
kenyeret. Budapesten ma több mu­
lató hely van, mint Nagymagyarország 
legfényesebb korszakában. Különösen 
a nők öltözködése annyira fényűzővé 
vált, mintha az elvesztett háborút mi 
nyertük volna meg s nem az ellenfél. 
Látván a túlzó és gondatlan költeke­
zést, a munkásoknak, szerény fizetés­
ből tengődő tisztviselőknek elborul a 
lelkűk s vájjon nem jogosan kérdik-e, 
hogy mikor egyik vonalon jólét van 
s fényűző élet tombol, miért kelljen 
épen csak nekik küzdeniük nél­
külözésekkel ?! . . .

A felelet könnyű. Azért, mert a 
munka rosszul van értékelve. Alulra 
került az, ami mozgatja a világot és 
minden más értéknél becsesebb. Visz-

sza kell állítani a munka értékét és 
megbecsülését legalább oly mértékben, 
hogy a tisztes munka tisztes megél­
hetést biztosítson. Gondoskodni keli 
a létminimumról. Ez az első. Mert 
semmi sem lehet fontosabb az államra 
és társadalomra nézve, mint az, hogy 
dolgozó polgárai becsületesen meg­
élhessenek. Nyessünk le a feleslegek­
ből annyit, amennyit a nyomasztó 
helyzet követel. A tisztviselők ne 
nyugtalankodjanak azért, mert létszá­
mukat lényegesen csökkenteni s az 
állami, városi, községi háztartásokat 
ehhez képest a régebbi színvonalról 
leszállítani kell. Hiszen magán ház­
tartásaink kényelméből is szemmel 
láthatólag le kell metszenünk mindazt, 
ami kirívó, felesleges vagy a mai 
viszonyokat túllépi. Csak kellő előre­
látással, jövedelmünk megfelelő beosz­
tásával lehet elérni azt, hogy dolgozó 
polgártársaink megélhetését is biztosí­
tani tudjuk.
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MANSz kulturdélután,
Junius 1-én. vasárnap tartotta a MANSz 

első kulturdélutánját a Nemzeti Hiszekegy 
megalkotójának, Papp-Váry Elemérnének em­
lékezetére s a vezetőség munkaterve szerint 
a kulturdélután első tagját képezi annak az 
előadás sorozatnak, mellyel a Szövetség tag­
jainak s az érdeklődő közönségnek kultur- 
igényeit a lehetőségek szerint kielégítem 
igyekszik. És a mának magyar asszonyai, 
midőn a nemzeti hitet, eszmét és kultúrát 
akarjak mélyíteni a magyar lelkekben, mél­
tán fordulnak Papp-Váry Elemérné emléke 
felé kinek formát öltött hite százezerek 
imádságává lett. S a nagy magyar asszony 
emlékéhez valóban méltó volt e délután úgy 
a megrendezés, mint a színvonal és siker 
tekintetében is.

Az otthonias külsőbe öltöztetett áll. 
nőig. iskola tornacsarnokát minden propa­
ganda nélkül zsúfolásig megtöltő közönség 
egy igazán kellemes délután emlékét vitte 
magával s tanúbizonyságát nyerte annak, 
hogy asszonyaink és leányaink munkája a 
még ifjú életű Szövetség kereten belül csak 
őszinte elismerést érdemelhet

A gazdag és változatos műsor első 
részéből magasan kiemelkedik Gyárfás Im- 
réné emlékbeszéde Papp-Váry Elméméről, 
melyben asszony! megérzéssel és meglátással 
megalkotott igen kedves epizódokban, mo- 
zaikszerüen Faizolja elénk a költőno fennen 
szálló szellemét. A második részből Ludmann 
Lenke Erdős Viola és Tar János áltál kitű­
nően előadott melodráma a magyar zene 
csodálatos varázsával ragadta magaval a 
hallgatóságot, majd a Székelyver című kis 
színdarab lelkes szereplői megrázó erővel 
tárták elénk az elnyomott végeken szenvedő 
magyarságnak csak a jövőbe vetett hitsu­
gara által bevilágított sors-éjszakaját.

De elismeréssel kell megemlékezni a 
délután minden egyes szereplőjéről, kik ön­
zetlenül vitték tehetségüket és munkájukat 
a magyar kulura oltárára s megnyugvó érzés 
tölti el lelkünket, mikor a már javában dol­
gozó szövőszékek serény gárdájának mun­
kája mellett ezúton is valóra válik előttünk 
a magyar asszonyok és magyar lányok ko 
moly, tudatos s valóban nemzetépitő tö­
rekvése.
U 1U 11 II U U H II •*!

Országos sáskajárás.
A tavalyi nagy sáskajárás [olasz és 

marokkói sáska), ismét fenyegeti az orszá­
got. Amennyire a mutatkozó jelekből ítélni 
lehet, Dél-Heves. Dél Borsod, egész Szolnok,
Szabolcs egyrésze, Bihar nyugati és Békés A I
északi része is egyelőre kisebb mértékben.
az ezektől a megyéktől délre fekvő részeken
azonban tömeges az olasz sáska kelése. Dél-
Heves, Dél-Borsod, Hajdú és a Jászságban 1
elsősorban a marokkói sáska jelentkezett. A 1
jelekből következtetve, veszedelmes sáskajá !
rással állunk szemben. Ez évben, tekintve,
hogy az állam a sáskairtásra alig költhet
valamit, a gazdák és a helyi hatóságok I m\
kötelessége, hogy az irtást saját ter­ Uh
hűkre végezzék, az állam csak a vezető szak­
értőket bocsátja rendelkezésre. Az irtás vég­ iB|
rehajtására a Rovaríani Állomás (Budapest,
II, Kitaibel Pál-u. 1) útmutatót adott ki, a
nagyobb ára a portóval együtt 1000 korona,
a kicsié 700. Mind a kettő a Rovartani Állo­ r 1
máson kapható. A hajduszoboszlói határ .j ,
számos részén a sáskajárás hivatalosan nieg-
állapittatott.
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Magyarországon születik 
a legkevesebb gyermek.

Most jelent meg a m. kir. központi 
statisztikai hivatal kiadásában Népmozgal- 
munk alakulása 1913—1918. cimü könyv s 
benne teljes részletességgel tárul elénk a 
világhábotunak hatása népmozgalmunk ala­
kulására. A kötet megjelenését az összeom­
lás után bekövetkezett zavarok és nehézsé­
gek késleltették- Részletes festésben mutatja 
az egyes népmozgalmi ágaknak az ország 
egyes vidékein való alakulását, évszakok, 
hónapok, kor, nem. családi állapot, vallás 
és nemzetiség szerint való megoszlását is a 
világi; ború idején.

világháború alatt hozott közvetett 
áldoz Maink súlyos tételeit tárja fel e közle 
meny A házasságok és a születéseknek 
rendkívüli világháborús csökkenése által e 
téren az európai államok sorában a leg 
utolsók közzé kerültünk. Ez annál figyelemre 
méltóbb, mert népünk nagy házasságkötési 
hajlandósága és magas születési száma réven 
a világháborút megelőző- békés években csak 
némeiy Balkán állam által megelőzve a leg­
elsők sorában állott s a háború után azok 
közé ismét visszakerült A halandóságnak 
háborús emelkedéséről szóló fejezetben er 
dekesek a fertőző betegségek háborús terje­
désére vonatkozó nemzetközi összehasonli 
tások. melyek szerint nemcsak az influenza, 
hanem a torokgyik, a hasi hagymáz és szá­
mos más járvány is emelkedett arányokkal 
szerepelt a békés évekkel szemben nemcsak 
nálunk, hanem a külföldön is

—ii-
fí írek.

— Olvasóinknak boldog ünnep­
lést kívánunk !

— Istentiszteleti sorrend: Pün 
kösd első napjan d. e. prédikál : Bernjén 
Ferenc lelkész, urvacsoraosztással kapcso­
latosan ágendázik: Szabó Gyula s. lelkész, 
d u és ünnep másodnapján az istertiszte­
leteket a templomban a legátus végzi. Ün­
nep másodnapján d. e. 9 órakor a városi 
szegényházban úrvacsorát oszt: Szabó Gyula 
s. lelkész.

— Bármalási ünnep Hajdúszo­
boszlón. Mint már említettük, junius 13-án 
érkezik városunkba Kriston Endre egri se­
gédpüspök bérmálás céljából. Az érkező fő­
papot méltó ünnepséggel fogják fogadni 
■.ivei es a város közönsége Junius 14-én a 
berniálasr ünnepély után küitiöt'ségcket tó­
gád a püspök. A református egyház 12 ia«u 
küldöttségét Bernjén Ferenc lelkész és Pad- 
rah Sándor főgondnok vezetik, a város kül­
döttsége éién dr. Erdős Kálmán poigármes- 
ter log tisztelegni. Ezenkívül számos hatóság, 
testület, intézet vesz részt a tisztelgésben.

— Házasságkötés. Nagy Gyula hajdu- 
szoouszlói m kir ailamrendőrségi fogalmazó 
m .jus 31-én esküdött örök hűséget Raiczy 
Erzsébet urleánynak Bebreczenben

— Elhalasztott szobor leleplezés, 
r kabar hősök emlékszobrának leleplezései 
rmuían az ünnepi istentisztelet színhelyéül 
szolgáló református templom menyeseiének 
javitaM munkálatai most folynak, junius 29 re 
halasztották.

A református elemi népiskola 
ma i's áü-iki majaiisa minden tekintetben 
tenyesen sikerült. A nap folyamán sok száz 
szülő kereste fei lanuló gyermekét az erdőn 
A közönség áldozatkészségéből négyszáznál 
több szegénysor su gyermek vendégeltetett 
meg A református rannótestüiet e helyen is 
hatás, köszönetét fejezi Borbély Ferenc és 
(jö"cz>' József helybeli birtokos uraknak, 
akik a hadi árvak közül számos gyér-' 
mennek meleg élettel való ellátását külön is 
lenetővé áldozatkészségükkel tették

Banka László ref esperes jun 
. " egyházi számadások felülvizsgálata 

végett Hajdúszoboszlóra érkezik
Áthelyezés A m. kir pénzügy­

miniszter Király Miklós állampénztári tiszH 
Bebreczenbe helyezte át.

— A református egyház áldozat 
kész tagjainak e helyen is mélységes hálá­
mat s köszönetéinél fejezett: ki a presbité­
rium nevében a szegénysorsu elemi iskolás 
növendékek majális! ellátására felajánlott 
természetbeni és pénzbeli adományaikért 
Külön is meg kell emlékeznem a B. Nagy 
János presbiter ur 115 ezer K és dr. Pap 
Ernő ügyvéd ur 200 ezer koronás adományá­
ról. Bernjén Ferenc lelkész, isk. széki elnök.

— A Rokkan ószövetség hajdu- 
szoboazlói fiókjának választmánya Bor 
János igazgató ügyvezető elnök vezetése 
Mait junius l én népes ülést tartott. Elnök 
szívélyes szavakkal üdvözölte az ülésen meg 
jelent dr. Erdős Kálmán polgármestert, az 
egyesület fővédnökét s kérte, hogy a köz­
hasznú egyesületet a város és ennek kép­
viselőtestülete vegye támogatósába. Elhatá­
rozta a választmány, hogy juíius 27-én a 
város erdejében az egyesüie1 pénztára javára 
nagyszabású népmulatságot rendez. A náp- 
muiatsúg részleteire nézve az elnökség és 
egy bizottság fog intézkedni. Polgármester 
különösen figyelembe ajánlotta az egyesület 
tagjamak téli foglalkozásul a vessző és gyé 
kényfonás minél intenzivebb meghonosítását.
A várostól alkalmas helyen telket és a rok­
kantak háza felépítéséhez segélyt kér az 
egyesület. E célra rendelkezésre áll már az 
egyesületnek 2 kai. hold szántóföld. A tok- 
kaníházban lesz elhelyezve a kosárfonó mű­
hely is annak idejen.

— Uj vasúti menetrend lépett 
életbe junius elsején. Az uj menetrend vál­
tozás lapunk mai számában olvasható.

— A református elemi népisko­
lák évzáró vizsgálat: i tantes’ület javas­
latára junius 23-án veszik kezdetöket és 
junius 28-án végződnek évzáró istentisztelettel

— Egyeken ma délelőtt nagy ünnep­
ségek között leplezik le a hősök emlékszob­
rát. A magyar kormányt az ünnepélyen dr 
Hadházy Zsigmond főispán fogja képviselni.

— A trafik áranak újabb emelése 
e hó végére várható.

— Egy 120 éves ember halála. A 
megszállót! Nagvszőllősön ritka hosszú éle­
tet élt Bozsó Nyikora oláh juhász, aki 120 
éves korában hunyt el nemrégiben. Halála 
előtt még erősen kardoskodott amellett, hogy 
le akar szavazni az őslakosság listájára 
Le is szavazott és fiz nappal utóbb meghalt.

— Kisalaku huszonötezer koro­
nás papírpénzek kerültek forgalomba. 
Pénzünk vásárlóerejének fokozatos csök­
kenéséhez fokozatosan összezsugorodik a 
forgalomban levő bankjegyek alakja is. A 
kisalaku százasok, ezresek, ötezresek és tíz­
ezresek után május 19 én forgalomba ke­
rültek a kisalaku 25.000 koronás államié 
gyek is. A kis 25 000 koronás államjegyek 
színe és rajza nagyjában megegyezik a nagy­
alakú hasonló értékű, eddig forgalomban 
volt államjegyekkel, mindössze annyi az el­
térés, hogy az óváriakban levő me lkép nem 
Hungária alakját, ábrázolja, hanem Szent 
László király képmását

— Elhunyt városi képviselő. Biró 
Gábor helybeli birtokos városi képviselő 57 
éves korában meghalt. Nagy részvét mellett 
temették el.

— Foké Kálmán reí. kantor Ame 
rikában A Hajdúszoboszlói reform, egy­
háznál szolgált néhány évvel ezelőtt Feke 
Kálmán orgonista kántor A kellemes hang- 
jár'M cs művészi orgona játékáról hírnevessé 
lett Feke Kálmánt azóta több nagy egyház- 
község hívta el kántorául. Legutoljára Buda 
pesten, majd Törökszentmiklóson szolgált. 
Március hóban a detroiti (Egyesült Államok) 
reform gyülekezet hívta el kánturtaniiójáui. 
r0ke Kálmán május 4 én nagy ünnepségek 
között foglalta el uj állását az oltani magya­
rok kitüntető rokonszenves megnyilatkozásai 
közepette.

A bajduvármegyei Gönczy 
egyesület junius 5-én Bebreczenben több 
mtnt 40° tanító jelenlétében Ormos Lajos 
elnöklete alatt mozgalmas ülést tanott. Több 
er,ekezés meghallgatása után a tisztikart ős 
választmányt újra választották.
l én lépm X“ tar““ cmelés i“"™

A bajduvármegyei népneve 
tesi egyesület junius 5-én tartotta Oebre 
czenben a vármegyei székesház dísztermében 
évi rendes közgyűlését Pákozdy Sándor a! 
ispán, egyesületi elnök vezetése alatt Vasadv 
Lajos kir. tanfelügyelő jelentette, hogy az 
egylet alapszabályát a belügyminiszter mep 
erősítette. Br. Benkő Géza vm. főüovéi 
indítványára a közgyűlés őszinte köszönetét 
es háláját fejezte ki Vasady Lajos kir tan 
felügyelőnek a közhasznú kultur intézmény 
létesítése körül kifejtett fáradhatatlan munkás 
sagaert. Az egyesület évi jelentését Seress 
Ferenc ismertette. Vasady Lajos kir tanfel 
ügyelő indítványára a folyó évi költségvetést 
állapította meg a közgyűlés, mely ezután 
veget ért A közgyűlésen 400 tanító vett részi.

— Meghosszabbították a beköl- 
tözési tilalmat. A kormány rendeletet 
adott ki, amelyben a beköltözés ideiglenes 
niegfihása tárgyában kiadott kormányren­
deletek hatályát december 31-ig meghosz 
szabbilja. E heköltözési tilalom alól a nép 
jóléti és munkaügyi minisz'er különös mél­
tánylást érdemlő esetben kivételt enge­
délyezhet.

— Uj lőpor árak. A kereskedelem 
ügyi miniszter május hó 5-én kelt rendeleté­
vel a lőporárakat a következőkben állapította 
meg: Belföldi gyártású I. számú füstnélküli 
vadászlőpor bádog dobozban kg-ként 
168000 korona. Külföldi gyártmányú füst- 
nélküli vadászlőpor bádog dobozban kg.-ként 
252 000 korona. Külföldi gyártmányú fekete 
vadászlőpor bádogdobozba csomagolva 98 000 
koronába kerül.

— Polgári iskolai tanulókat pót- 
és magánvizsgákra előkészítünk Tatár Antal 
és Fazekas Gyula oki. tanítók. Jelentkezni 
lehet V. t. 132, vagy 1. t. 158 h. sz. alatt.

—- Az óriási nyeremények, melye­
ket az uj m. kir. osztálysorsjátékon kisorsol 
nak indokolják, hogy a sorsjegyek gyorsan 
elkelnek Az elérhető legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben egy milliárd korona. A 
legközelebbi húzás már junius 17 én és 
18 án lesz Játéktervet készséggel és bér 
mentve küldenek a hivatalosan kinevezett 
elárusítók.

— A „felfüggesztő- ítélet. Kolom­
pár János üstfoldozó öreg cigány állt a 
hódmezővásárhelyi bíróság előtt valami tol- 
vajlás vétsége miatt.

— Megértette a vádat ? — kérdezte 
a biró.

— Meg, nagyságos biró ur! — fe­
lelte a cigány.

— Hát miért követte el ?
— Éhesek voltak a rajkók, valamivel 

be kellett tömni a sájukat — siránkozott 
a dádé.

— A biró pár perc múlva kihirdette 
az ítéletet. Egy hónapi fogházra Ítélte Ko­
lompárt, büntetlen előéletére való tekintettel 
azonban az Ítélet végrehajtását felfüggesz­
tette. A cigány arcát kiverte az izzadság s 
nehezen jött ki torkán a szó :

Jajj, kezsit lábát csókolom a nagy­
ságos törvénysiknek, apellálok.

Mi ellen apellál ? — csodálkozott
a biró.

— A felfüggesztés ellen. Mi lesz a 
rajkókkal, ha elvesitik kenyérkeresőjüket ?

A biró hosszasan tudta csak megma­
gyarázni, hogy még ülnie sem kell, ha há­
rom évig jól viseli magát. Erre már a cigány 
csodálkozott el s örömmel jelentette ki, hogy 
megnyugszik az ítéletben.

ANYAKÖNYVI HÍREK.

Eljegyzés : Borsós Sándor — Horogh 
Margit, Yégh János — Boruzs Lidia, Jákob 
Lajos — Császi Lidia
,. Házasság : Varga Sámuel — Konczos 
Klara, Molnár Mihály — E. Szabó Lidia, 
Kolozsi Károly — Czeglédi Eszter, Egri Sá­
muel — Cseke Ida

Halottak: S. Nagy Gyula 19 eves, 
Komlósi berencné Korpos Lidia 47 éves. 
Magyar Pál 39 éves, Barbócz Lajos 72 éves, 
Borbély Katalin 19 éves, Beme Vilma 4 hó­
napos, Szilágyi József ti éves, Erdei Piroska 
'} hónapos, Kozma Ferenc f>6 éves, Magyar 
Zsóiia 29 napos, Biró Gábor 72 éves, Rácz 
Gyula Iti hónapos.



Sport.

A H. S. E. I-ső csapata vasár­
nap Püspökladányban vendégszerepelt. Az 
ottani „Törekvés“ csapattal játszott barátsá­
gos mérkőzést. Az első félidőben a biró 
erélylelensége és szabály nem tudása lélek 
nélküli, meddő küzdelmet eredményezett és 
a játék semmi élvezetet nem nyújtott a kö­
zönségnek, mive! a játékosok lépten-nyomon 
szabálysértést követtek el, amit a bíró 
büntetlenül hagyott. A második félidőben 
— bíró változás után - a szép játékot a 
püspökladányiak durva, sportszerűtlen játé­
kukkal rontották el A H. S. E. technikai 
fölényét és kiforrottabb játéktudását a Törek­
vés játékosai idomtalan játékkal igyekeztek 
ellensúlyozni, de a vereségüket ezúton sem 
tudták megakadályozni, amennyiben derék 
football csapatunk 4:1 arányú győzelmet 
aratott felettük. Félidő 1 : 1 volt

VASÚTI MENETREND
H A J DISZ» Kosz,óv

Budapest felöl érkezik Debreczen tetőt érkezik 
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Reggehjemelyx-. 6 „ 29 béli személyvonat ,8 „ „
é - yo^-ona, „ „42 Délutáni személye, tó .01 
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Könyv- é$ műnyomda
Könyvkötészet

X Irodai fró és nyomdai
papiros-áruraktár

hiteles könyveket - mint általában a 
guzdak — nem vezetnek, igy az adú- 
skala lokozatos emelkedését is tekin 
tethe véve legalább kétszeres aranyku- 
rona összegű jövedelemadót fognak fi- 
zetnx rmmhogy bortermésük értékesí­
téséből befolyt jövedelmüket nem az 
értékesítés időpontjában érvényes át- 

kl,K-s alkalmazásával; hanem 
az 1 évi átlagos 3500 koronás kulcs 
alkalmazásúval fogják aranvkoronákra 
átszámítani.

— -3 I iszántuii Mezőgazdasági Ka-
I azlín/i ló«*. V, • 'II - mi,ira ez(ín :| gazdatársadalomra nézve Laamg janos 0 Kismszallas su,!>;:s tehertételt és méltánytalan meg 
—------------  adoziatast jelentő rendelkezés megvál­

toztatása érdekében feliratot intézett a 
pénzügyi kormányzathoz, melynek ked 
\ezo elintézése érdekében mindent el 
tog követni.

Old boy mérkőzést rendez a HSE 
f. hó Iá-én vasárnap délután. Azok a haj- 
duszoboszlói football sport kezdeményezői és 
első játékosai, akik részben koruknál fogva, 
részben mert technikában fejlettebb játéko­
sok vették át a szerepet visszavonultak az 
activ szerepléstől, most propaganda céljából 
megmérkőznek a HSE l-ső csapatával.

Az old-boy csapat körülbelül a követ­
kező összeállításban fog szerepelni: Kapus: 
vitéz Radnóti István, hátvédek: Oláh Gyula, 
Nagy Gyula, fedezetek: Kürthy Gusztáv^ 
Szilágyi Sándor, Joó Sándor, csatárok : Bá­
lint Árpád, Dörgő Sándor, Kovács Géza, 
Bor László, Varga Sándor. — Ez az össze­
állítás még csak kombináció, lehetséges, hogy 
némi változást fog szenvedni; a végleges 
összeállítást a következő számban közölni 
fogjuk. Felhívjuk a sportkedvelő közönség 
figyelmét erre a minden tekintetben érdekes 
mérkőzésre s reméljük, hogy Hajdúszoboszló 
város társadalmát teljes számban kint fogjuk 
látni a vásártéri football-pályán.

Kiválóan szép és Ízléses nyomtatványokat Részit 
nyondai- és egyéb papirfeldolgozó-gépeive!.
Qyönyörü betü-ujdonságok és ékítmények _____ _

minden alkalmi nyomtatványok előállításához Ü3ÍSZ3Í3S ?zcm',lcs"lí véuieses eltávolítása vii
ium,t lanynval a legjutanyosabhan.

Versenyképes árak! Pontos szállítás' c<,r,D"' -

0/.
1924. vh.

Árverési hirdetmény.
A hajduszoboszlói kir járásbíróság 

Pk. 978/1924 sz. végzése folytán Dr. 
Hetey László ügyvéd javára hszoboszlói 
lakostól lefoglali és 400.000 koronára 
becsült férfi posztó az 1024 éri június 
hó 10 ik Hajiján d. a. 2 órakor Haj 
duszoboszlón végr. szenvedett üzletében 
megtartandó nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek szükség esetén a becs­
áron alul is el fog adatni.

Hajdúszoboszló, 1924 május 28.
Páll Ferenc

kir. bir. végrehajtó.

SZEPLŐ. HÁJF01T mitesser, tag joorus ellen legbi;- 
tösabn szer az _.\ r i" bőrtisztitó viz és ;:appan
Űri Email ra,K; Mmn" kószlet fc'fmincusabb arculHI I UIIIUI! is elsimítja, üdévé és hamvassá teszi 
...X t i védjegyű gyógy- és szépitöszerelc 
egyedül! elárusít., ja : «. A O 4. KOK U |; r I k * 
iiudapcst. Múzeum körút i:;. !. T-l. : ,'uzsel 102 87 
\ idein szétküldés cegnélküli levelezés tu/wttMv, gv,' 
;u" dtávoliUisa, sztpstwldSin}.
hun ,X- /évkezdés ., I.gm.uteruebb műi ,-,rin:

Értesítés. EÄÄ« tultrásztisztelt közönséget, hogy_ _ _ _ _ _ _ _ _
üzletemben már lehet állandóan kapni elsőrendű

úgy­
szintén

Árverési hirdetmény. Közgazdaság.
1. Alólírott kir. közjegyző ezennel 

közhírré teszem, hogy a néhai Pinczés 
-András hajduszoboszlói volt lakos ha­
gyatékához tartozó 15 hold Iíornyói 
szántóföld tanyával együtt közbejöttöm­
mel önkéntes árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek el fog adatni.

2. Az árverés foganatosítására ha­
tárnapul 1024. éri június hó lö naji 
jának délelőtti ÍO óráját tűzöm ki

3. Az árverés Hajdúszoboszlón a 
városházánál fog megtartatni, melyre az 
érdeklődőket ezennel meghívom.

Az árverési feltételek következők.
a.) Kikiáltási ár kataszt. holdanként 

30 métermázsa búza, vagy annak azon- 
idöbeli ára.

bó A tanya épületek ez évi októ­
ber 1. napján vehetők birtokba; ellen­
ben a gazdasági munkálatok már ez 
időpont előtt is kellő időben elvégezhetők.

c.) Az árverezni szándékozók a ki­
kiáltási ár 5 "/„-át tartoznak az -árverés 
Megkezdése előtt az elöljáró kir. köz- 
Jegyzö kezéhez lefizetni, s az árverési 
teltételeket aláírni.

Padrah Sándor
kir. közjegyző.

TERMENYTOZSDE.
Tegnapi hivatalos árfolyamok a következők -. 
76 kg os 'iszavidéki búza 327 5 -330, fehér­
megyei és pestvidéki búza 322 5—325, 79 
kg-os (iszavidéki búza 335 —340. fehér­
megyei és pesividéki búza 330—335, rozs 
280—285, takarmányárpa 300 -320, sörárpa 
325-345, zab320-327.5, tengeri 272 5-280, 
korpa 230—235

fagyialtot és jégesőét, íejhabot; 
hideg és meleg kávét, 

csokoládéi és málna-szörpöt.
Megrendelésre bármikor és bármily 

időszakban készítek legfinomabb
tortákat és süteményeket.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérem

Mély tisztelettel

Níchter Károly
cukrász Hajdúszoboszlón, 

a Hajdumegyei takarékpénztár épületében.

„Levelek idegenből“
Kelt Senosech 1924 május hó. 

KEDVES BARÁTOM !

— ÍOO takarekkorona egyenlő 
133 papirkoronával.

Gazdak sérelme.
Az uj aranykoronás adókivetések 

kapcsán súlyosan méltánytalan helyzet 
állott elő azoknál a gazdáknál akiknek 
múlt évi jövedelme az év utolsó napjai­
ban folyt be, amikor már koronánk fo­
kozott értékcsökkenése következtében 
1 aranykorona átlagosan 6000 papirko­
ronával volt egyenlő, és a jövedelem­
adó kivetésénél az aranykoronákra át­
számításkor mégis minden 8500 papir 
koronát 1 aranykoronával számítanak 
egyenlőnek. így" aztán a papirkoronák- 
bah befolyt jövedelem aranykoronás 
adóalap kiszámításánál csaknem két- 
szerannyi aranykorona, mint ahány 
aranykoronát az" év utolsó hónapjaiban 
befolyt jövedelem ténylegesen elért.

Különösen sérelmes ez az átszámí­
tás a szőlősgazdákra nézve, akik mivel

Mint utolsó levelemben emlitetlem ne­
ked. ha megérkezem utazásom végczéljához, 
részletesen foglak napi foglalatoskodásomról 
tudósítani. Két nappal ezelőtt érkeztem ide 
Senosechre azt hiszem innen nem megyek 
tovább

Senosech egy kis városka. Triest fölött 
a hegyek között fekszik, kb. 20 Km -re 
TriesttőL Tehát mint Szoboszló Debreczentől 
Tájszépsége azonban sokkal szebb, mint a 
mi országutunk

Ugyanis baloldalán égig nyúló hegyek 
vannak, jobb oldalán pedig 3 —400 lépésnyi 
szélességben buja sötét zöld fü terem, kö­
zepén rohanó hegyi patakkal. E patak nem 
szélesebb, sőt sok helyen keskenyebb mint 
a mi Keselyünk, de oly sebes a folyása, 
hogy — mint a posta kocsiban hallottam 
— négy csónakázó férfit csónakkal együtt 
árja elragadott s valahol Adelsbergnél levő 
feneketlen tengerszembe sodorta Ott van ma 
is hullámsirjok.

Egyébként elég egyhangúan telnek a 
napok. Emlitetlem neked, hogy itt lakó kör

Stern József rt.

Budapest
Caivin-tér 1

Alapittatott 1860. évben

Kizárólag 
elsőrendű minő­
ségben a legelő­
nyösebb arakon

és férii ruhaszövetek e Női-, férfi- és gyermek-fehérnemüek
Vászon- és mosóárukVászon- es mosoarut
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orvos barátomnak leszek a vendege s paci­
ense. Valóban úgy is történt. Csak az bosz- 
szant, hogy nem érzek semmiféle betegséget 
s mégis mindenáron „kigyógyitani“ akar 
Reggeienként orvosi vizsgára megyek ren­
delőjébe. Ennek végeztével, egy nagy karos 
széke? tétet ki udvarára s kényszert másfél 
órán keresztül a napsugarak őrjítő forrósá­
gának tegyem ki magam Egy szó mint 
száz „napkurát“ tartok. A másfél órai sem­
mitevést arra használom fel, hogy „bámulok". 
De ne nevess ki, ha meghallod, mi köti le 
oiy nagyon figyelmemet s mit tudok már 
fél órán keresztül nézni. Hát kérlek szépen, 
orvosbarátom lakásától 50 lépésnyire van a 
katholikus hivek temploma Biz Is*en ha reá 
nézek éppen olyannak látom, mint a mién­
ket otthon Ez jóval vaskosabb s igy kis- 
sebbnek látszik. Pedig jóval magasabb a 
tornya. Ennek a templomnak a tornyán az 
óra felett 80—lOOdrb fekete csóka tanyázik. 
Én kérlek ezek játékában gyönyörködöm 
Ugyanis néha egy kirepül a torony párká­
nyán ülők közül s addig „csokkozik“, mig 
másik kettő-három utánria nem „ugrik“ s 
kergelöznek. Na de micsoda felséges játék 
ez kedves barátom. El sem hinném, ha nem

Perzsa szőnyegeket
elsőrangú kivitelben elad és készít 

rendelésre is

J a blonszky né.
Ugyanott szönyegszövéshez legfinomabb 
nnyol fonalak, felvetők, beszórok, 
mfivészi szönyegtervek beszerezhetők. 

Tanítványokat felvesz

Debpeezen
3 József kir. herceg utca 40. szám alatt.

látnám. Éppen úgy tűnik fel, mint mikor 
iskolás gyermekek fogócskát játszanak. Le s 
fel csapnak s ha sikerül valaméknek egyiket 
másikat megtépázni, az azonnal helyére száll 
s jön helyette másik Most hirtelen kiválik 
egy közülük s nagy sebesen repül a „Ka- 
serma Gendarmerio“ (Csendőrlaktanya) felé 
5- 6 csóka meg utánna. de nem tudják el 
csípni. Sok tűlevelű fenyő van a laktanya 
udvarban, honnan állandóan hallik a vad 
galamb bugása. A csókák észre veszik a 
vadgalambokat s mintha összebeszélnének ne­
kik támadnak, azonban harcra nem kerül a 
sor, mert a szegény vadgalambok ijjedt 
lurbékolással széjjelrebbennek s elhagyják 
hüs tanyájokat Betyár csókák! ezzel nem 
elégednek meg, most a fák között százával 
csiripelő verébhadnak „ugratnak". De nini 
a kicsiny verebek nem ijedtek meg. Offen­
zív támadással a csókák felé rebbentek. 
Ezek hangos „csők csők“ hangokat adva, 
hirtelen vissza repültek a toronyhoz Pihen­
nek Alig ültek azonban le, harangzúgás 
támad. Érre lett aztán nagy hűhó Olyan 
madár visítás támadt, mintha puska ropogás 
lett volna.

Holnap kirándulunk a közeli fenyves 
erdőbe, hol állítólag sok vipera és scorpió 
van. Erről azonban legközelebbi levelemben 
foglak tájékoztatni.

Bandi.
R» K —
1 Sport, utazási és

r alkalmi fűzők
\ melltartók, harisnyatartók

Sa legújabb divat szerint.

Halcsontnélküli ^ 
[ fűző 90000 K-tói \ 
\ KŐSZEGI R. füzőkészitö
ji Budapest, Vili., Rákóczi-ut 9. r
\ Fűzök átalakítása és tisztítása jutányos áron. \

KW

i Tavaszi női felöltő újdonságok megérkeztek
legnagyobb választékban

i JiÓZSk árúházban
DEBRECZEN, Alföldi palota.

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. Divatos női felöltők 
coverkó, berberry és angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

i Eredeti párizsi 
modell kalapok I
A téli szezonból vissza­
maradt prémes velour, plüs 
és szőrme kabátok olcsón.

ALFÖLDI PALOTA
............................Iimim........lm..............................I.............nimm.................T:....,vvvvvvyWVM MUMUUUUUui
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FOfiMŰTEHEW BUDAPESTBŐL!
Váry János

áll. vizsgázott fogász

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer 

: Szerdán és szombaton 1.1.286. (Posta u.) 
Többi napokon

Debreczenben Darabos-utca 18 szám.
Mérsékelt díjszabás.

: felvilAqositás DIJTRLMN.

bőven 
carnaubás, 

terpentindus a 
békebelinél is jobb 

pgt minőségben készülő kiváló
tisztitó és konzer- x—*

p-j váló hatással
biró cipő­ig] krém.

p] Benes Testvérek vegyészeti gyár rt. S
H GYŐR. pä
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HERCZEG
ANNA

női felöltők modeltháza.
Női Felöltők, Kosztümök, 
Szövet ós Báli ruhák 

nagy választékban 
A LEGOLCSÓBBAN!

DEBRECZEN
Piacz-utca 41. szám. Dohánynagyáruda mellett.

nem

Zsoldos Tanintézet
a legjobban készít elő magánvizsgákra

BUDAPEST
VII., Dohány-u. 84. Tel.: József 124 47.

Algebra és Beometria tóKBKS
egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal 

megrendelhető.

Összefoglald tankönyv
tályának tananyaga két kötetben megrendelhető.

MINT A BOMBA
úgy hatnak a drágaságban

RZ flPOLLÓ 
DIVRTRRÜHRZ
DEBRECZEN, Piac-u. 67. sz
(Miklós-utca sarok) Telefon 764. sz.

olcsó árai.51

JComlós Géza
női felöltők divatházában

Debreczen, a megyeháza mellett
A tavaszi újdonságok 

megérkeztek
u. m

Koiztumok, Ruhák, Blúzok,
Ríjak, Jumperek nagy választékban

olcsó Arakban!

B
B
B
B
B
B
B
B
B
B

B
B
B

B
B
B

Dús választék
férfi- és nőikostüm, s ruhaszövetek, 
selymek, grenadinok, batisztok, vász­
nak, zephirek női és férfi divat­

cikkekben, kötött- és szövött- 
árukban.

Feltűnően olcsó árak!
lg Ne mulassza el megnézni kirakatainkat,

mi
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Nyomatott Lading János könyv- és műnyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)


